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Leia: 

John Needham 

 

Cientista inglês, John Tuberville Needham teve que deixar o país (uma nação protestante 

que acabara de sair de um período de grande turbulência religiosa) para estudar e tornar-se 

padre católico. No seminário, teve contato com a história natural e ficou fascinado pela 

microscopia. Em 1745, publicou uma obra que incluía suas observações sobre diferentes tipos de 

pólen, o que lhe granjeou o respeito dos botânicos. 

Enquanto estudava microscopia em Paris, conheceu o naturalista francês Georges Buffon, 

que lhe apresentou às ideias do filósofo e matemático alemão Gottfried Leibniz. A partir das 

mônadas (moléculas vivas) de Leibniz, Needham desenvolveu a teoria sobre a força vegetativa 

que unia todas essas moléculas. Desenvolveu, então, suas experiências em geração espontânea, 

que o colocaram em confronto com Voltaire e Spallanzani.   

Needham ficou conhecido também por suas obras sobre religião. Por seu trabalho 

científico, foi o primeiro padre católico a tornar-se membro da Royal Society, a mais antiga 

sociedade científica britânica, em 1768. No mesmo ano, mudou-se para Bruxelas, na Bélgica, 

tornando-se diretor da Academia de Ciências. Morreu em Bruxelas em 1781. 

 

Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br>.  

 

Questão 1 – Grife o adjunto adverbial neste período do texto: 

 

“No seminário, teve contato com a história natural e ficou fascinado pela microscopia.” 

 

Questão 2 – No período acima, o adjunto adverbial indica uma circunstância de: 

(  x ) lugar. 

(     ) tempo.  

(     ) intensidade. 

 

Questão 3 – Em “[...] o naturalista francês Georges Buffon [...]”, há o aposto: 

(     ) “naturalista”.  

(     ) “francês”.  

(  x ) “Georges Buffon”.  
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Questão 4 – Aponte a frase em que o pronome sublinhado funciona como adjunto adnominal: 

(  x ) “[...] publicou uma obra que incluía suas observações [...]” 

(     ) “[...] o que lhe granjeou o respeito dos botânicos.” 

(     ) “[...] que o colocaram em confronto com Voltaire e Spallanzani.” 

 

Questão 5 – No fragmento “Enquanto estudava microscopia em Paris [...]”, o adjunto adverbial 

modifica o sentido de: 

(  x ) um verbo.  

(     ) um adjetivo.  

(     ) um advérbio.  

 

Questão 6 – Na oração “[...] unia todas essas moléculas.”, os adjuntos adnominais foram 

empregados para: 

(  x ) retomar. 

(     ) anunciar.  

(     ) complementar. 

 

Questão 7 – Observe a parte destacada a seguir:  

 

“[...] Royal Society, a mais antiga sociedade científica britânica, [...]” 

 

A parte destacada acima funciona como aposto porque: 

(     ) caracteriza um ser.  

(  x ) explica uma expressão. 

(     ) exprime uma circunstância.  

 

Questão 8 – No parágrafo que encerra o texto, o adjunto adverbial de tempo “No mesmo ano” 

refere-se ao adjunto adverbial:  

(     ) “Em 1745”. 

(  x ) “em 1768”. 

(     ) “em 1781”.  

 

Questão 9 – O termo evidenciado é um adjunto adnominal na passagem: 

(     ) “A partir das mônadas (moléculas vivas) de Leibniz [...]” 

(  x ) “[...] Needham desenvolveu a teoria sobre a força vegetativa [...]” 

(     ) “[...] foi o primeiro padre católico a tornar-se membro [...]” 

 


